
แผนผังขั้นตอนการช าระภาษีบ ารุงท้องที่ 
องค์การบริหารส่วนต าบลป่าสัก  อ าเภอเชียงแสน  จังหวดัเชียงราย 

 
 

    ช ำระภำษีบ ำรุงท้องที่ตัง้แตเ่ดือน มกรำคม – เมษำยน ของทกุปี     

             

        

-  ส ำเนำทะเบียนบ้ำน 

- ส ำเนำบตัรประจ ำตวัประชำชน 

- ส ำเนำหลกัฐำนท่ีดิน (โฉนดที่ดิน. น.ส.3 

น.ส.3ก, สค.1, สปก.) 

 

  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

กรณีส ำรวจภำษีใหม่ กรณีช ำระภำษีประจ ำปี 

ยื่นแบบ ภ.บ.ท. 5     
พร้อมหลักฐำน          

(ผู้มีหน้ำที่เสียภำษี) 

หลักฐาน น าใบเสร็จรับเงินปีที่ผ่านมา        
ยื่นช าระภาษี (ผู้มีหน้าที่เสียภาษ)ี 

ตรวจสอบหลักฐานและสอบถามข้อมูล
เพ่ิมเติม ค านวณภาษี  ใช้เวลา 3 นาที 

ออกใบเสร็จรับเงิน ใช้เวลำ  2 นำท ี

ตรวจสอบใบเสร็จรับเงินและรายชื่อ
จากทะเบียน ภ.บ.ท.6 หรือ ผท. 4     

ใช้เวลา 3 นำที 

ออกใบเสร็จรับเงิน ใช้เวลา 2 นาท ี



แผนผังขั้นตอนการช าระภาษปี้าย 
องค์การบริหารส่วนต าบลป่าสัก  อ าเภอเชียงแสน  จังหวดัเชียงราย 

 

1. ป้ายที่ติดตั้งใหม่ต้องยื่นแบบรายการภาษีป้าย ภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ติดตั้งป้าย 
2. ป้ายเก่ายื่นแบบแสดงรายการ ภายในเดือนมกราคม – มีนาคม ของทุกปี 

 

 

 

 

   

   

 -  ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน 
  -  ส าเนาทะเบียนบ้าน 
 -   ส าเนาการจดทะเบียนห้าง, บริษัท 
 -   ส าเนาทะเบียนพาณิชย์ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ยื่นแบบแสดงรำยกำรภำษีป้ำย (ภ.ป.1) 
-  กรณีรำยใหม่พร้อมหลักฐำน 
-  กรณีรำยเก่ำใบเสร็จรับเงินปีท่ีผ่ำนมำ 

ตรวจสอบหลักฐำนและสอบทำนข้อมูลเพิ่มเติมแจ้ง
กำรประเมินภำษีป้ำย (ภ.ป.3)  ใช้เวลำ 3 นำที 

ช ำระภำษีภำยในวันที่ 15 นับแต่
วันที่ได้รับแจ้งประเมิน (ภ.ป.3) 

(เจ้ำของป้ำย) 

ออกใบเสร็จรับเงิน (ภ.ป.7) 
ใช้เวลำ 2 นำที 

หลักฐำน 



แผนผังขั้นตอนการช าระภาษโีรงเรือนและที่ดิน 
องค์การบริหารส่วนต าบลป่าสัก  อ าเภอเชียงแสน  จังหวดัเชียงราย 

 

ยื่นแบบช าระภาษีโรงเรือนและท่ีดิน ตั้งแต่เดือน มกราคม – กุมภาพันธ์ ของทุกปี 

 

 

 

 

 

-  ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน 
-  ส าเนาทะเบียนบ้าน 
-  ส าเนาการจดทะเบียนห้าง, บริษัท 
-  ส าเนาทะเบียนพาณิชย์ 
-  ส าเนาเอกสารที่ปลูกสร้าง 
-  ส าเนาใบอนุญาตจัดตั้งหรือประกอบกิจการ(ถ้าม)ี 
  

ยื่นแบบ ภ.ร.ด.2 พร้อมหลักฐาน 
(บริษัท/ห้างร้าน/เจ้าของกิจการ-โรงเรือน 

ตรวจสอบหลักฐำนและสอบถำมข้อมูลเพิ่มเติม 
ใช้เวลำ 3 นำที 

หลักฐำน ออกใบแจ้งรายการประเมิน (ภ.ร.ด.8)    
ใช้เวลา 2 นาที 

ช าระเงินภายใน 30 วัน นับแต่วันที่ได้รับ
แจ้งการประเมิน (ภ.ร.ด.8) (บริษัท/ห้าง

ร้าน/เจ้าของกิจการ-โรงเรือน) 

ออกใบเสร็จรับเงิน (ภ.ร.ด.12)  
ใช้เวลา 2 นาที 


